

Las columnas Prada y Rovira obtuvieron ayer un franco éxito en el sector de Usera, desalojando al enemigo de sus trincheras

REORGANIZACION NECESARIA

SE FUNDEN EN UNO TODOS LOS CUERPOS DE SEGURIDAD Y VIGILANCIA

El Gobierno español ha tomado el acuerdo—que tiene ya expresión en las páginas de la «Gaceta de la República»—de refundir en uno la multitud de Cuerpos y de organismos que de una manera u otra desempeñaban un mismo servicio: el de vigilancia. En esto no se ha hecho, en realidad, más que seguir las normas establecidas ya por otros Estados. No se la puede calificar de revolucionaria. Apenas si pasa de ser una necesidad largamente sentida.

Los servicios de vigilancia y orden público en España eran una cosa peculiarmente atractiva para el extranjero que visitaba nuestro país. Acostumbrado a que en todos los países modernos se hallan centralizados en un mismo Cuerpo, al mando de una sola autoridad, no acertaba a explicarse el por qué de que en España hubiese guardias civiles, guardias de Asalto, guardias de Seguridad, carabineros, etc. En ocasiones se les oía pidiendo explicaciones minuciosas y detalladas sobre sus funciones, el mando, las atribuciones y otras cosas por el estilo. Si nosotros no nos hemos hecho a diario las mismas preguntas, ha sido únicamente porque la costumbre pesa a menudo con fuerza.

En realidad, España continuaba arrastrando, en esto como en tantas otras cosas, el lastre de pasadas épocas. Las necesidades de una vida más complicada se iban supliendo como se podía, con la creación de organismos nuevos que, en definitiva, no hacían más que aumentar la confusión producida por un estado de cosas en pugna consigo mismo. Persistía lo anterior y se creaban otros organismos con atribuciones y linderos vagamente expresados, por la sencilla razón de que de otra manera pondrían de relieve la inutilidad de aquellos cuya existencia podría a duras penas justificarse.

La reorganización general que ahora se lleva a cabo apenas si supone otra cosa que el dar, al fin, cara a la realidad y a las necesidades de todo Estado moderno y eficazmente organizado. ¿Qué diferencia esencial puede haber entre un guardia que se pasea por las calles de una ciudad, con la misión de vigilar por el respeto de todas las reglas y normas de la convivencia ciudadana, y un vigilante de la circulación que se halla en un cruce de calles dando protección a los transeúntes para que no se vean arrollados por un automóvil? ¿Qué diferencia de fondo hay entre un guardia que presta servicio en una capital y otro que hace exactamente lo mismo en un pueblo? Como éstas se podrían hacer muchas otras preguntas. Y al final tropezaríamos con que lo único necesario e inaplazable era proceder a la reorganización de todos estos servicios.

Pero examinada bajo otro punto de vista, supone muchas cosas. La gran diversidad de Cuerpos de vigilancia y seguridad que existían en España tendía a mantener la permanencia de privilegios y favoritismos anacrónicos, a crear rozamientos, desavenencias y desigualdades, a establecer pugnas y envidias entre unos y otros. Con esta reorganización, todo el personal que hasta hoy prestaba servicios a la República y al pueblo español—y su heroico y abnegado comportamiento en el campo de batalla lo afirma de manera irrefutable—hallará mayores y mejores medios de satisfacción a sus aspiraciones legítimas.

Centralizados todos estos servicios en un Cuerpo único, podrán quienes a él pertenecen—y huelga decir que nadie tendrá mayores derechos que los que hoy pertenecen a los Cuerpos disueltos—desempeñar una labor más eficaz y recibir las necesarias y merecidas compensaciones. El ascenso, por ejemplo, será más rápido para quienes a él se hagan acreedores, cosa que tiene hoy, en los días especiales que vivimos, una importancia que nadie ignora. Y el conveimiento de que la labor que se desempeña ha de ser necesariamente eficaz será un motivo más de estímulo.

Con esta disposición se viene también a dar realidad en este aspecto a las aspiraciones de la mayoría de quienes prestaban servicios en estos Cuerpos encargados del mantenimiento del orden público. En estas semanas en que con tanta insistencia se ha hablado del mando único, a nadie puede ocultarse la eficacia de esta medida, que es también de mando único.

Suponemos que si uno de los méritos contrarios por quienes hasta hoy han pertenecido a los Cuerpos disueltos permanecerá ignorado. Todo lo contrario. El espíritu, tanto como la letra, del decreto que así lo dispone para dar eración a un Cuerpo único es de reconocimiento de los servicios prestados, puesto que fija un plazo para que soliciten todos su incorporación a él. No está en el ánimo del Gobierno desconocer los servicios de valor inculcable que al país han prestado estos hombres, base de un nuevo organismo, moderno y eficaz. Ante bien, a la vez que las necesidades de la vida moderna aconseja que se haga esta reorganización, el deseo de dar satisfacción plena a las aspiraciones de quienes así han cumplido con su deber da una mayor justificación a esta medida. Su lealtad, incondicional hasta el extremo de ponerla de relieve ofreciendo la vida propia, está harta probada. Es esto algo que habrá de tenerse en cuenta.

Para nosotros ofrece esta reorganización un último aspecto. Al procederse a la formación del nuevo cuadro de mandos habrá de tenerse también en cuenta el celo y la escrupulosidad con que en algunos se ha procedido—pensamos ahora en la Guardia Nacional Republicana—, llegando casi a dejarlos sin jefes por no tenerse confianza en quienes los mandaban antes. Sólo la equidad y la justicia han de servir de norma en esta reorganización. Por ello, todas las aspiraciones dignas hallarán satisfacción.

El enemigo es rechazado, por cuarta vez, frente a Olivares

LOS FALANGISTAS ENCERRARON A UNA MUCHACHA DURANTE 36 DIAS POR CONSIDERARLA IZQUIERDISTA, LA MALTRATARON DE PALABRA Y OBRA Y LE CORTARON EL PELO AL RAPE

Gijón, 28 (2 m.).—Volaron sobre nuestras posiciones del casco de Oviedo varios aparatos rebeldes, que al llegar a Trubia dejaron caer algunas bombas, que causaron cuatro víctimas.

La aviación leal atacó a los facciosos, que el enemigo intentó atacar por sorpresa Olivares. Fue rechazado. Es la cuarta vez que los facciosos tratan de recuperar Olivares.

Sobre el terreno dejaron bastantes bajas. Los facciosos hubieron de replegarse precipitadamente ante el empuje de nuestras bravas Milicias.

Han llegado a nuestras filas cuatro soldados procedentes del campo faccioso. Confirman la desmoralización que existe entre los rebeldes.

También ha llegado a nuestras filas una familia procedente de Pravia, de la que forma parte una mujer, una hija de ésta, de dieciocho años. Esta trae el pelo cortado. Los falangistas la tuvieron durante treinta y seis días encerrada por considerarla izquierdista. Fue maltratada de palabra y obra en muchas ocasiones.

Cuenta la familia que en la zona de Pravia los hombres acusados de izquierdismo tienen que vivir en los montes, acusados como fieras, para librarse de las iras de los facciosos.—Fobus.

PARTE DE GUERRA DEL FRENTE DE VASCONIA

Bilbao, 28 (2 m.).—Parte oficial del consejero de Defensa del Gobierno de Euzkadi:

«La aviación y artillería enemigas mostraron alguna actividad en el frente de Marquina, sin consecuencias. Por nuestra parte hubo también fuego de artillería en los sectores de Marquina y Ochandiano.

En el resto, sin novedad.—Fobus.

Los hijos de Alcalá Zamora rectifican a su padre

Barcelona, 27.—Los hijos de Alcalá Zamora, enterados de las declaraciones de su padre a «Le Journal», han dicho: «Se quiere presentar en ellas nuestro regreso a España como producto de una coacción ejercida sobre nosotros. No se comprende qué clase de coacciones pueden ejercerse estando, como estábamos, en un país extranjero. Nadie ha venido a buscarnos. Hemos sido nosotros los que hemos deseado venir a España con todo mucho tiempo. Hemos venido por nuestra exclusiva voluntad. En el fondo hay un todo una contradicción, y hemos de constatar no venimos obligados por la fuerza. No concretaremos los hechos en el aspecto sentimental de nuestras relaciones familiares, que quisiera así intentarlas, pero para fines políticos o tendenciosos. Nadie ha intentado arrancarnos de nuestra casa. La prueba es que hemos tenido que sufrir el obstáculo de una detención.

«Hijos de venir obligados, hemos tenido que vencer la coacción para llegar aquí. Se plantean dos cuestiones jurídicas. Una, extremadamente sencilla: frente a una orden de movilización, ¿que nos alanza como reclutas de 1935 a uno y otro como soldados del 33, no tiene vigor alguna la negativa paterna. Somos hombres, sencillamente, que venimos a cumplir con nuestro deber. Estamos seguros de que todos los que se solidarizan con los que saben cumplir con su deber estarán con nosotros.—Fobus.



La ilustre escritora inglesa Anna Luise Shong visitó nuestros frentes, acompañada de Miguel Koltzov.

(Foto Antifafot.)

EN ADELANTE SOLO HABRA UN CUERPO DE SEGURIDAD, DIVIDIDO EN DOS GRUPOS: UNIFORMADOS Y SIN UNIFORMAR

Al refundirse en él todos los existentes, quedan disueltos la Guardia Nacional Republicana, Seguridad, Asalto, Vigilancia, Investigación y Milicias de Retaguardia

Valencia, 27.—La «Gaceta de la República» publica un decreto de Gobernación creando en la capital de la República el Consejo Nacional de Seguridad, que se constituirá de la forma siguiente:

Presidente, ministro de la Gobernación.

Vicepresidente, director general de Seguridad.

Consejeros, dos representantes de la U. G. T., dos de la C. N. T., más cinco consejeros, uno por cada partido político de organizaciones nacionales afectas al Frente Antifascista. Un jefe del Cuerpo de Seguridad (grupo uniformado), elegido por votación entre todos los jefes; un representante de las clases del Cuerpo de Seguridad, elegido por votación entre todas las clases, y un guardia, elegido por votación de los guardias de igual Cuerpo y grupo (sin uniformar); un inspector, elegido por votación de los de igual categoría del Cuerpo de Seguridad (grupo sin uniformar); un jefe, elegido por votación de todos los jefes, y un agente, elegido también por votación entre todos los agentes de igual Cuerpo y grupo.

El artículo tercero del decreto especifica las funciones que tendrá el Consejo Nacional, entre las que figura el hacer la elección de uniformes, armamento y material del Cuerpo de Seguridad; proponer al ministro las plantillas de la totalidad del Cuerpo y distribución del personal; estipular las condiciones para ingresar en el Cuerpo, en cada grupo; examinar las propuestas de ascenso, incompetencia, expulsión y baja; informar sobre las reformas que en lo sucesivo se consideren pertinentes en la organización que en la actualidad se da en los servicios de Seguridad.

En cada capital de provincia se constituirá un Consejo Provincial de Seguridad, integrado por un representante de cada sindicato; dos, elegidos por los partidos republicanos; tres, por los partidos políticos antifascistas, y dos representantes del Cuerpo de Seguridad.

Presidirá el gobernador civil, y, en las regiones de régimen interprovincial, el delegado especial del Gobierno.

Las atribuciones, en su mayoría, son idénticas a las del Consejo Nacional, y además proponer la plantilla y la distribución numérica en la provincia; informar sobre los traslados y de la conducta de los individuos de Seguridad que sean trasladados de una provincia a otra; proponer el aumento o disminución de fuerzas en la provincia, y nombrar de su seno uno o más inspectores para realizar la inspección de los servicios de armamento y material móvil.

Los artículos del sínte al catorce, ambos inclusive, tratan del Cuerpo de Seguridad, estableciendo la creación del Cuerpo, que será el único encargado de todas las funciones re-

lacionadas con el mantenimiento del orden, vigilancia e investigación.

Este Cuerpo se divide en dos grupos: uniformado y sin uniformar. El primero se subdivide en tres secciones: Seguridad rural, Seguridad urbana y Seguridad de vanguardia. El segundo también se subdivide en otros tres grupos: de Frontera, Judicial y de Investigaciones especiales.

La sección de Seguridad rural estará encargada de la vigilancia de carreteras, caminos, campos, pueblos y ciudades de menos de 20.000 habitantes.

La de Seguridad urbana tendrá a su cargo la vigilancia de ciudades de más de 20.000 habitantes, y la de Seguridad de vanguardia estará dedicada a sofocar, por los medios adecuados, el desorden público allí donde surja con los caracteres que reclama este servicio.

La sección de Seguridad de frontera tendrá a su cargo la vigilancia e investigación en las fronteras, ferrocarriles y hoteles, y en general en todo aquello que se relacione con la entrada, estancia y salida de extranjeros en España.

La de Seguridad judicial se dedicará a la persecución de delitos y delincuentes de carácter común, y el Consejo Nacional, entre las que figura el hacer la elección de uniformes, armamento y material del Cuerpo de Seguridad; proponer al ministro las plantillas de la totalidad del Cuerpo y distribución del personal; estipular las condiciones para ingresar en el Cuerpo, en cada grupo; examinar las propuestas de ascenso, incompetencia, expulsión y baja; informar sobre las reformas que en lo sucesivo se consideren pertinentes en la organización que en la actualidad se da en los servicios de Seguridad.

En cada capital de provincia se constituirá un Consejo Provincial de Seguridad, integrado por un representante de cada sindicato; dos, elegidos por los partidos republicanos; tres, por los partidos políticos antifascistas, y dos representantes del Cuerpo de Seguridad.

Presidirá el gobernador civil, y, en las regiones de régimen interprovincial, el delegado especial del Gobierno.

Las atribuciones, en su mayoría, son idénticas a las del Consejo Nacional, y además proponer la plantilla y la distribución numérica en la provincia; informar sobre los traslados y de la conducta de los individuos de Seguridad que sean trasladados de una provincia a otra; proponer el aumento o disminución de fuerzas en la provincia, y nombrar de su seno uno o más inspectores para realizar la inspección de los servicios de armamento y material móvil.

Los artículos del sínte al catorce, ambos inclusive, tratan del Cuerpo de Seguridad, estableciendo la creación del Cuerpo, que será el único encargado de todas las funciones re-

En los demás sectores hubo gran actividad artillera

PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA, RADIADO A LAS VEINTIDOS HORAS

«Frente del Centro.—En el sector de Guadalajara, en el sub-sector de Taracena, nuestras tropas han conseguido todos los objetivos señalados por el mando. Se verificaron reconocimientos en Saelices de la Sal, Ribas de Saelices y Alaminos, sin hallar enemigo, reconociendo también nuestra caballería en dirección a Algora. Nuestra aviación actuó brillantemente en vuelos de reconocimiento sobre Almadrobes.

En el sector de Madrid, en la mañana de hoy fuerzas de la columna Prada y Rovira han dado un golpe de mano por el vértice Basurero, consiguiendo los objetivos designados por el mando. En el resto de los sectores solamente ha habido actividad artillera. Nuestras baterías han efectuado tiros de concentración sobre diferentes puntos del frente, contestando al enemigo con bastante intensidad, aunque con escaso número de baterías, cañoneando especialmente nuestras posiciones del tercer sector y casco de Madrid.

La aviación enemiga ha bombardeado la región de El Plantío. En los demás sectores, sin novedad.»

IMPRESION DE MADRUGADA

Hemos avanzado en Usera

Para referirse a determinado sector del frente de Madrid, la gente—y hasta en algunos medios oficiales—ha dado en llamarle del barrio de Usera. La verdad es que el barrio de Usera está todo en nuestro poder, y que se combate más allá, en pleno campo.

Pues en el barrio de Usera hemos avanzado ayer nuestras posiciones. Pero hemos avanzado nuestras posiciones tomándonos al enemigo, después de un combate en el que nuestros milicianos dieron pruebas de un valor y una moral ejemplares. Fue un avance realizado de trincheras a trincheras, a cuerpo descubierto, en el que no vacilaron los soldados de la República. Fue un ataque difícil, en el que se puso a prueba la capacidad acometidora de nuestros muchachos.

Se ha dicho mucho que nuestros milicianos tenían bien probadas en Madrid sus aptitudes defensivas, pero tenían que demostrar sus condiciones militares en el ataque. Ya lo han hecho ayer en el sector del barrio de Usera al conquistar, en un ataque heroico la posición llamada «el Basurero».

En realidad, aunque también se trata de «haber mejorado nuestras líneas», la ventaja lograda ayer es de gran consideración. Todos sabemos que la posición alcanzada es la dominante de todo el contorno. Nuestras trincheras avanzadas de hoy están, aproximadamente, treinta y cuatro metros más elevadas que las de ayer. Este repecho fue el que subieron los milicianos, a campo abierto, bajo el fuego fascista, chándose a bayoneta calada en el interior de las trincheras enemigas.

Suponemos que esta noticia tranquilizará a un poco a algunos madrileños pusilánimes, que al oír el tiroto de ayer por la mañana creían que los fascistas estaban poco menos que en la gloria de Atocha. Y también habrá desengañado a algunos, no tan pusilánimes, que siempre que oyen tiroto en los alrededores de Madrid afirman que se trata de un ataque fascista.

En los demás sectores de Madrid el día transcurrió con relativa tranquilidad, limitándose la acción a tiros de más o menos intensidad, que nada influyeron en la situación de nuestras posiciones.

Y si el señor censor nos deja, también diremos que en los demás frentes de España, incluso el Sur, ayer no hubo variación alguna.

La Aviación facciosa causó ayer sesenta víctimas en Santander

Santander, 28 (2 m.).—Poco después de mediodía aparecieron sobre Santander 10 aviones de caza y ocho de bombardeo enemigos. Durante veinte minutos evolucionaron sobre el casco urbano de la capital y arrojaron cincuenta bombas. El vecindario, al oír las alarmas se refugió en los lugares señalados al efecto.

Las víctimas del brutal atentado ascienden entre muertos y heridos a sesenta. Los explosivos produjeron destrozos de importancia. El comisario de Guerra, Bruno Alonso, radió una nota condenando energicamente el brutal bombardeo. Pidió al pueblo serenidad. Estos actos deben servir para reafirmar la fe en nuestra victoria sobre el criminal fascismo.—Fobus.

Segue en aumento la producción soviética de acero

Este año se llevan producidas ya más de 16 millones de toneladas

Moscú, 27.—El Comisariado del Pueblo en las Industrias pesadas da cuenta de la producción conseguida antes de finalizar el plan anual en las fábricas de acero. Estas fábricas han entregado 15.900.000 toneladas de acero, y 12.115.000 toneladas de acero en láminas.

La producción hasta fin del año en curso superará estas cifras en 340.000 toneladas más de acero, y 280.000 de acero en láminas. Comparando esta producción con la de 1935, representa un aumento del 30,4 por 100 para el acero, y el 32 por 100 para el acero en láminas. Fabra.

Sobre un campo convertido en cementerio, quiere Franco alzar a quí una colonia nazi

El que no ha huído de los pueblos y ciudades entre Talavera y Madrid, ha sido asesinado.—Hay lugares donde no queda ni un vecino

Ya no pasa un día sin que al campo leal lleguen soldados procedentes de las filas facciosas. Llegan también constantemente fugitivos de los pueblos ocupados por los traidores a la patria y por los agresores del pueblo español. Con ellos nos van viniendo informes que permiten ir reconstruyendo el cuadro de la vida social y política en el territorio sometido a la terrible dictadura fascista.

En todo el sector que se extiende desde Avila a Toledo y desde Talavera a Madrid, cubriendo una zona considerable del suelo nacional, una superficie de unos diez mil kilómetros cuadrados, hay ya pueblos y ciudades donde apenas si ha quedado la cuarta parte de la población.

Las matanzas de Badajoz, que cuando se fueron proclamando hicieron estremecer la sensibilidad del ser humano de sentimientos más ennoblecidos, se han multiplicado y agigantado. En muchos lugares apenas si queda un hombre con vida.

El aspecto general de pueblos y ciudades es de desolación. Casi no queda ni quien lllore la pérdida de sus seres más queridos. El llevar luto es un crimen que se paga con la vida. En vez de luto, queda la tristeza infinita de la muerte que se lo ha llevado todo.

CRIMEN Y SAQUEO
Las hordas mercenarias lo han devastado todo. En cada pueblo ocupado han entrado con la bayoneta calada. Muchas veces el crimen se comete únicamente para evitar «situaciones enojosas». El ganado o los viveres pasan inmediatamente a ser propiedad del Ejército invasor, cuya insaciable voracidad se ha visto aumentada como consecuencia de las dificultades de aprovisionamiento con que tropieza. Y para no contemplar escenas de llanto y dolor, al ver los campesinos que de pronto desaparecen todo el producto de su penoso esfuerzo, lo más fácil es acabar también con la vida de los propios campesinos y de sus familiares.

Parécen exageradas las noticias que se dieron diciendo que los 80.000 habitantes que tenía San Sebastián quedaron reducidos a unos 20.000. Los que pudieron escapar se lo hicieron. Los que no pudieron, «cayeron víctimas de la implacable crueldad criminal del fascismo. Pero lo que ocurre entre Talavera y Madrid es de mucha mayor amplitud.

SIN VECINOS
Hay pueblos en esta zona donde apenas queda un solo vecino. En muchos de ellos, sobre todo desde Toledo para acá, gran parte de la población civil hujo ante la proxi-

midad del enemigo. Y la que quedó fué fusilada inmediatamente.

En Maqueda y Val de Santo Domingo no queda un solo vecino—dice uno de estos refugiados que con tanta grandes penalidades abandonó el campo rebelde.

En Talavera, los asesinatos se aproximan al millar. En Santa Olalla, Torrijos y otros pueblos, con más de 1.500 habitantes, acaso los vecinos que allí queden no pasen de dos docenas.

Plantea esto una situación difícilísima para el Ejército invasor. Por donde quiera que pasa sólo quedan mercenarios, en su mayoría extranjeros. En toda esta zona no hay más que soldados. Soldados del Tercio y de Regulares, soldados de Hitler y de Mussolini. Soldados venidos de fuera. Apenas si se ven algunos soldados españoles y grupos de militantes en partidos reaccionarios, que tienen sobre sí la misión de imponer el orden en esta tenebrosa perspectiva.

HAMBRE Y ABANDONO
Está la tierra sin cultivar. La aceituna se pierde en los olivares. La uva que no ha sido cogida por las hordas facciosas se ha podrido. No queda ganado. El hambre produce estragos mayores aún que los de los píquetes de fusilamientos. Ante semejante situación, poco de extraño tiene el que abunden las riñas y las pendencias. Las contiendas se agrían y las pequeñas diferencias de criterio entre los diversos grupos rebeldes se convierten en tremendas cuestiones, que se encarga de resolver la pistola.

La pugna entre requetés y falangistas alcanza ya a los soldados del Ejército español y a los moros, a los del Tercio y a los teutones.

Y cada día que pasa la situación para el enemigo empeora. Hay indicios evidentes de desintegración, que hacen más irritantes las diferencias y los contrastes que se ven claramente de manifiesto. El personal «técnico», que es alemán e italiano casi exclusivamente, se halla bastante bien atendido. Así sobre lo poco que va de él el suelo español conquistado por los rebeldes, tiene preferencia absoluta. Además, recibe asistencia de sus propios países. He lo que ocurre—que pocas veces es alzó—, es preciso haber una distribución tan amplia que nunca se logra cubrir las necesidades más elementales e inaplazables.

Así, sobre una zona devastada, plena Franco acentúa los cementos para una gran colonia fascista en España.

VISADO POR LA CENSURA

Ni aun como broma de Inocentes se atreven hoy ya las radios facciosas a hablar de su entrada en Madrid

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

La información actualizó ayer interesadamente en todos los sectores

Un acto en memoria de Maciá

"La Esquerra será el paso entre la sociedad que muere y la que nace", dice Corominas.—"Se ha de acabar con las bandas de "gangsters" que imponen el terror", dice Companys

Barcelona, 27.—Esta mañana en el palacio de Bellas Artes se ha celebrado un mitin en memoria de Francisco Maciá con motivo de cumplirse el III aniversario de su muerte. Ha asistido un muchedumbre imponente. En el escenario fue colocado un gigantesco retrato de Maciá al que daban guardia de honor milicianos de la columna Maciá-Companys.

El consejero Sbert ha dicho que al Maciá murió su espíritu vive en el pueblo y le orienta en su lucha contra el fascismo. El presidente del Consejo de Estado, Corominas, ha hablado sobre la obra política y social de Maciá. Cuando termine la guerra la Esquerra Republicana tendrá que ser el puente de paso entre la vieja sociedad capitalista y la que nace. Luego ha hablado el alcalde de Barcelona, Pi y Suñer, quien ha invitado al partidario de ir a una transformación social una vez vencido el fascismo; pero las garantías suficientes para que la plasmación de este avance no sea un fracaso.

El ministro Jaime Aiguada ha manifestado que Maciá en estos momentos habría buscado la colaboración de todos los sectores obreros, a los que quería entrarablemente para crear la futura Cataluña. Tarradellas ha manifestado que no está la hora de pesimismo. Ha defendido una transformación social; pero con plena responsabilidad. Al levantarse a hablar Companys ha sido acogido con una imponente ovación. En medio de un gran silencio, ha dicho entre otras cosas, que desde que el maestro nos dejó han ocurrido muchas cosas. El 6 de octubre precipitadamente se levantó la España Vieja y la nueva. En dicha jornada se salvaron el derecho y la dignidad de Cataluña. Reintegrados al Poder por la voluntad del pueblo, surgió el 19 de julio, que acabó con la resistencia

LIBROS PARA LA COLUMNA INTERNACIONAL

El general Kleber expresa su gratitud al Sindicato Nacional Ferroviario

Con motivo de un donativo de libros extranjeros enviados a la Brigada Internacional por el Sindicato Nacional Ferroviario, el general Kleber ha expresado su gratitud al Sindicato Nacional Ferroviario. "Queridos camaradas: He recibido vuestro donativo y me siento profundamente honrado. Junto con el general Lucaç y el comandante Hana, en nombre de todos los camaradas de las Brigadas Internacionales, vuestro donativo constituye una prueba más de la íntima solidaridad española y material que existe entre los que trabajamos con actividad y entusiasmo en la retaguardia y las fuerzas que hoy, sin distinción de nacionalidad, luchan por la defensa de Madrid y por la causa del pueblo español. Transmítidme a las camaradas ferroviarias el saludo de las fuerzas españolas e internacionales de este sector. El general Kleber, comandante jefe del primer sector."

Al hacer pública esta carta fraternal agradecemos a los señores generales Kleber las amables palabras que nos dedica y estimamos a todas las organizaciones a que sigan nuestro ejemplo, enviando libros a nuestros camaradas extranjeros en prueba de solidaridad y simpatía hacia estos valientes defensores de Madrid.

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE MADRID

Pago de cupones de obligaciones del Tesoro, a cuatro años y 4 por 100 de interés, emitidas con fecha 25 de abril de 1935.

Los tenedores de cupones, vencimiento de 25 de enero próximo, número 7, de las obligaciones del Tesoro al 4 por 100, emisión 25 de abril de 1935, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de valores de las oficinas del Banco en Madrid, en las de la Central de Valencia y en las de las Cajas de descuento por el Tesoro público y previa, también, la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de ministros y orden del ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto próximo pasado, respectivamente.

Madrid, 25 de diciembre de 1935.—El secretario de la Sucursal, P. Martínez.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.

- AUTOMOVILES**
"EL MODERNO". Garantizo carnet, clases enseñando. 62811.
- COMADRONAS**
SAN BERNARDO, 50. Embarazo, menstruación, regla interrumpida. Precios económicos.
- CONSULTAS GRATUITAS**
Embarazo, menstruación, regla interrumpida. San Bernardo, 50.
- ENSEÑANZAS**
ACADEMIA CANTOS, San Bernardo, 2.

En el frente de Teruel fueron derribados dos Heinkel enemigos

Valencia, 28.—El parte del ministerio de Marina y Aire dice:

"Frente de Teruel.—Secundando las operaciones iniciadas hoy en este sector, varios aviones de bombardeo, protegidos por otros de caza, realizaron a primera hora de la mañana un fuerte ataque contra Sarrion y otro contra las baterías emplazadas al norte de Teruel, así como a la altura del cementerio de Santa Bárbara de Manzuto. Cuando terminaba el bombardeo de varias casas fortificadas en la línea enemiga del cementerio de Santa Bárbara, aparecieron cuatro aviones de caza enemigos, sobre los cuales se lanzaron los nuestros, entablándose combate y siendo derribados dos aparatos Heinkel de la escuadrilla faciosa. Más tarde bombardearon la posición enemiga del puerto de Escandón, Mucla de Villastar y Campillo de Campo, así como las carreteras que parten de Teruel. Los cazas que protegían

esta operación descendieron sobre el aeródromo enemigo de Conduc, acribillando con disparos de ametralladora cuatro aviones que allí había.

Frente de Madrid.—Sobre la capital y sus alrededores se efectuaron sin novedad diversos servicios de vigilancia y reconocimiento. Una escuadrilla de caza descendió a poca altura de las líneas enemigas en el frente de Guadalajara, ametrallándolas.

Sector del Norte.—Tres de nuestras patrullas de caza salieron al encuentro de siete Breguets enemigos, los cuales rehicieron el combate, interponiéndose en las nubes. Fueron bombardeadas las posiciones enemigas de Elgoibar y Plasencia, sobre las que se lanzaron treinta y cuatro bombas.

Sector del Sur.—Una escuadrilla de bimotors bombardeó con eficacia los talleres de artillería anexos al Arsenal de Cádiz.—Febus.

IMPORTANTE DECRETO DE OBRAS PUBLICAS

Se crean las Jefaturas de Estudios y Construcción de Ferrocarriles

De Obras Públicas se inserta un decreto en la "Gaceta de la República" creando dos Jefaturas de Estudio y Construcción de Ferrocarriles, dependientes directamente de la Dirección General de Ferrocarriles. Estarán encargados del estudio y construcción, por cuenta del Estado, de las líneas de ferrocarril. De la primera, que tendrá su residencia en Valencia, y la segunda, que residirá en Albacete.

A cargo de la primera correrán las siguientes líneas: Lérida, Gerona, enlase ferroviario de Barcelona, Cuenca, Utiel, Valde-Sanz a San Carlos de la Rápita, y a cargo de la segunda: Talavera, Villanueva, Puertollano, enlase ferroviario de Madrid, Baeza, Utiel y accesos de Murcia.

Por otro decreto de Obras Públicas se dispone que con carácter provisional el Estado se encargará de la explotación del resto de la red ferroviaria, tanto de vía ancha como de estrecha, que no estén confiados actualmente al Comité de Explotación de Ferrocarriles.

En el plazo de un mes se redactará por la Dirección General de Ferrocarriles un estudio respecto a las disponibilidades y resistencia de cada uno de los pequeños ferrocarriles, proponiéndose las medidas a adoptar con cada uno de ellos y las que deben acordarse de ser supeitada la explotación, a fin de que el personal de las mismas no sufra perjuicio en el percibo de sus haberes.

Otro decreto modifica el artículo 20 de la ley de 7 de julio de 1911, que queda en la redacción así:

Los artículos anteriores sólo serán aplicables cuando la extensión efectiva de las zonas regables sea por lo menos de veinte hectáreas.

Otro decreto autoriza al ministro de Obras Públicas para, sin más trámites, acordar y resolver con carácter definitivo la restricción de aquellos contratos cuyos contratistas hayan desaparecido abandonando las obras a ellos encomendadas a partir, o como consecuencia, de movimiento rebelde militar. Tal restricción lleva anexo la pérdida de la fianza y de los saldos a favor del contratista que arrojen las liquidaciones finales de las obras por él ejecutadas, cantidades ambas que se adjudican en principio a la Administración. Si el ministro lo considera necesario, podrán continuarse las obras con cargo a la Administración. En caso contrario, y siempre que no se produzcan perturbaciones de carácter social, aumento del paro obrero, podrán quedarse en suspenso hasta que se vuelva a las circunstancias normales.—Febus.

Ayer se reunió la Junta Delegada de Defensa

Hoy reaparecerá "C N T"

Bajo la presidencia del general Miaja, se reunió ayer la Junta Delegada de Defensa de Madrid, asistiendo todos los vocales de la Junta.

En la reunión se examinaron varios importantes problemas, acordándose la reapertura del diario "la Esfera" "C N T" que renudará su publicación a partir de hoy lunes.

Se abordaron y resolvieron en principio algunos asuntos que los delegados quisieran hacer manifestaciones a los periodistas.

La reunión comenzó a las once de la mañana y terminó a las cuatro y media de la tarde.

El delegado del secretariado, Máximo Díos, ocupó buena parte de la reunión en la exposición de asuntos de gran interés que merecieron el asentimiento y la aprobación de la Junta Delegada de Defensa de Madrid.

El Frente Popular de Madrid honra al auténtico Frente Popular de Europa en el homenaje a la Columna Internacional.

No dejes de participar en él.

El consejero de Cultura de la Generalidad relata sus impresiones de un viaje a Rusia

El carácter individualista de los españoles no se presta a la dictadura del proletariado

Barcelona, 28.—Invitado por la Federación de Alumnos y ex Alumnos de la Escuela de Trabajo ha dado una conferencia el consejero de Cultura de la Generalidad, que relató sus impresiones recibidas durante su reciente viaje a Rusia.

Señaló en primer lugar el hecho político que se ha producido en la U. R. S. S. con motivo de haberse implantado la nueva Constitución. La soberanía popular queda restablecida por la seguridad de que nunca podrán ser conculcados los derechos que se otorgan a cada ciudadano. Hemos de tener en cuenta este hecho, que es muy importante y que no debe ser olvidado en los momentos presentes por nosotros.

Después de hablar de varios aspectos de la Constitución rusa trató de algunos casos sobre el desarrollo de la educación del niño en el Estado soviético.

Luego señaló los hechos que más le llamaron la atención al llegar a Rusia, y dijo que en todos los cariles, pancrias y arcos de triunfo dedicados a los acontecimientos de España se subrayaba que España mantiene una guerra para instaurar una organización puramente democrática. Tengamos presente que mientras la Revolución rusa fué boicoteada por la pequeña burguesía en España ocurre todo lo contrario. Esto vale la pena de que se tenga en cuenta, porque en España es muy difícil instaurar la dictadura del proletariado, toda vez que nuestro carácter, fuertemente individualista, no se presta a ello.

Terminó exhortando a que se medite lo que se hace ahora, pues son momentos en que cualquier torpeza podrá malograr la magnífica gesta que está escribiendo el pueblo español.—Febus.

Los folletos de propaganda del 5.º Regimiento

El 5.º Regimiento ha editado unos magníficos folletos de propaganda antifascista. En uno reproduce una serie de impresionantes fotografías de los destrozos causados en barrios humildes de Madrid por la aviación faciosa, que sólo ocasionó víctimas inocentes, como también se demuestra gráficamente en el folleto.

En otro cuaderno publican algunas poesías de Alberti unas inéditas y otras ya conocidas, con el título de "El burro explosivo". Con el de "Primer de Acoro" se publica otro trabajo de SENDER.

También ha editado un folleto titulado "Más de un mes", contenido una interesantísima conferencia del comandante Carlos.

Todos ellos, cuidadosamente editados, han de ser una eficaz propaganda antifascista, sobre todo en el Extranjero, a donde algunos van dedicados.

Cuarenta niños madrileños acogidos por los periodistas catalanes

Barcelona, 27.—La Agrupación Profesional de Periodistas, acaja a la U. G. T., se ha hecho cargo de cuarenta niños llegados de Madrid y los ha alojado en San Felú del Manzany.—Febus.

La Agrupación Profesional de Periodistas organiza otra nueva expedición de niños

La Agrupación Profesional de Periodistas pone en conocimiento de los familiares de los niños últimamente evacuados a Barcelona que han quedado convenientemente instalados en la colonia infantil de Santa Fe del Montanyó. Los trabajos de organización han tomado parte activa y satisfactoria la Federación Nacional de Estudiantes de Cataluña y el Socorro Rojo Internacional.

Se advierte a los periodistas y gráficos madrileños que está próxima a cerrarse la lista de la segunda expedición. Quienes deseen inscribirse pueden pasar por el Palacio de la Prensa, domicilio social de esta Agrupación, de diez a una y de tres a seis y media.

Dos millones de pesetas para prendas de abrigo

Se conceden importantes créditos para diversas atenciones

Por el ministro de Hacienda se conceden los siguientes créditos extraordinarios: de 34.888,66 pesetas para establecer en Moscú una oficina comercial española en vista del aumento experimentado por el comercio hispanosoviético durante estos últimos meses; de 186.466,03 para atenciones derivadas de los servicios dependientes de la Subsecretaría del Aire; de 500.000 para la Facultad de Medicina de Valencia; de 200.000 para los gastos que origina la defensa del Tesoro artístico nacional, y para los gastos que llevan consigo la evacuación de intelectuales españoles y su sostenimiento en Valencia; de 2.000.000 para la adquisición, transporte, etcétera, de lanas destinadas a los productores de prendas de abrigo para las Milicias leales a la República, y otros de menor importancia y cuantía.—Febus.

El general García Bernal, nombrado jefe de la división territorial de Albacete

La "Gaceta" publica una orden nombrando al general de brigada don Carlos García Bernal jefe de la división territorial de Albacete, y determina que formará parte de Comité Central de reclutas y formación del Ejército voluntario, en ametralladoras suenan incansantes.—CARBO.

CARTELERA

CINES
ACTUALIDADES.—Continua, desde once mañana. Butaca, una peseta. 2 tarde, nuevo programa. Entrenamientos (deportiva). Un tercero indeseable (cultural). El momento (cómica). Bailando en la luna (dibujo en colores) y Defensa de Madrid (presentada por el S. R. I.) segunda semana.

AVENIDA—C. N. T. Sección continua, de 3 a 7. Mareo de China y Castilla librería (extrano), producción número 1 C. N. T.

BILBAO—Altavoz del Frente, al servicio del Subcomisariado de Propaganda del ministerio de la Guerra. A las 3,15 y 5 tarde, el film ruso Gran experimento y el documental de la lucha popular contra el fascismo; Pasaremos!

CAPITOL—Comité de Propaganda del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes. 3,15 y 5 tarde, el sensacional film soviético Las tres amigas. Precio único, 1,50 pesetas.

CHAMBERI—C. N. T. Sección continua, de 3 a 7. Tempestad al amanecer.

PROGRESO—C. N. T. Sección continua, de 3 a 7. Todos los días, Vivamos hoy, formidable éxito.

REINADO—Dos funciones, a las 3 y a las 5,35. Bajo el control del Rincón de Cultura de los batallones del Frente de la Juventud. Noticiero S. R. I. y Merca clara.

SALAMANCA—Altavoz del Frente 3 y 5,30, el maravilloso film soviético Los caminos de Cronstadt.

SECCION COOPERATIVA OBRERA CINEMATOGRAFICA AL SERVICIO DEL SUBCOMISARIADO DE PROPAGANDA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

PALACIO DE LA MUSICA—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, el primer film soviético del triunfo y del optimismo que han seguido a las duras pruebas de la revolución social, Revista Rusia 1940, y el documental español de la lucha en el frente y de la colaboración en la zona de retaguardia Solidaridad.

ROYALTY—Todos los días, a las 3,15 y 5 tarde, la vibrante película de Einsteinstein Tempestad sobre México y el documental español de la guerra civil en España; Pasaremos!

TIVOLI—Todos los días, 3,15 y 5 tarde, la magnífica producción soviética La línea general y Charlot, bombero.

GOYA (Fuente de Vallecas).—Altavoz del Frente. A las 3,15 y 5. La patria os llama (epopeya de los aviadores soviéticos).

no es una más
es el mejor
PAPEL DE FUMAR